

# 去年我国新能源汽车产销量超过120万辆

新华社北京1月12日电(记者高亢)工业和信息化部部长苗圩日前表示,2019年我国新能源汽车产销量超过120万辆,新能源汽车长期向好的发展态势没有改变。

苗圩是在日前于京举行的中国电动汽车百人会论坛(2020)上作出上述表述的。他表示,我国汽车产业发展进入了调整期,机遇与挑战并存。2019年,受宏观经济压力较大、国五燃油车降价挤出效应、相关支持政策退坡等多重因素叠加影响,我国新能源汽车产

销出现下滑,但全年产销仍超过120万辆,保持全球领先地位。

苗圩表示,自2019年11月起新能源汽车产销量已逐步恢复到补贴退坡前的平均水平,呈现出向好迹象。与此同时,新能源汽车产品品质显著提升,中高端车型市场份额不断提高,产业结构持续优化,落后企业加速淘汰,优势企业加快“走出去”步伐。

国家发展和改革委员会副主任林念修在论坛上表示,尽管我国汽车保有量已超两亿辆,但只

有三分之一家庭拥有汽车。随着居民收入不断提高,城镇化快速推进,消费升级势能释放,汽车普及度将继续提高。汽车消费必将迎来新的增长,未来中国汽车产业发展前景光明,空间广阔。

天际汽车董事长张海亮认为,作为产业新动能,电动化、智能化、共享化的变革与融合,中国新能源汽车正在酝酿重塑汽车产业力量的大趋势。近期工信部发布的《新能源汽车产业发展规划(2021-2035年)》明确了新能源汽

车在国家能源结构调整过程中的重要地位,国家大力支持,新能源汽车长期趋势向好。

苗圩表示,当前,中国拥有最大的新能源汽车市场、最完整的产业配套体系、最完善的政策支持体系,成长出一批具有国际竞争力的优秀企业。长远看,我国新能源汽车产业已具备较好的规模效益优势和发展环境。未来,我们仍将坚持发展新能源汽车的国家战略不动摇,巩固和发展来之不易的良好势头。

## 工信部回应新能源汽车补贴：保持相对稳定不会大幅退坡

本报讯1月11日,针对当天下午苗圩部长表示“2020年7月1日新能源汽车补贴不再进一步退坡”的表示,工业和信息化部相关司局负责人向记者解释称,今年的新能源汽车补贴政策将保持相对稳定,不会大幅退坡。

该负责人告诉记者,在1月

11日下午的中国电动汽车百人会高层论坛上,很多企业问道,今年7月1日左右财政补贴是否还会像去年那样退坡,年底是否完全退出。针对这一企业普遍关注的问题,苗圩部长在会上作了回应,为稳定市场预期,保障产业健康持续发展,今年的新能

源汽车补贴政策将保持相对稳定,不会大幅退坡,希望行业企业坚定发展信心,加大创新力度,提升产品品质,加强市场开拓,共同推动我国新能源汽车产业高质量发展。

该负责人介绍,在我国新能源汽车产业发展过程中,相关支

持政策尤其是财政补贴政策对于培育消费市场、带动产业发展起到了十分重要的作用。去年以来,受宏观经济压力较大、国五排放车型降价销售、财政补贴退坡等多重因素叠加影响,我国新能源汽车产销首次出现下滑。

(许诺)



### 晶莹剔透的黄河壶口瀑布

昨天,游人在陕西黄河壶口瀑布景区内游览。隆冬时节,位于晋陕交界的黄河壶口瀑布飞溅的浪花在瀑布两岸岩石上凝结形成冰瀑冰雕,成为冬季壶口瀑布景区一道奇特的景观,吸引游人前往观赏。新华社发

## 我省中小学课后延时服务惠及260万学生

新华社郑州1月12日电(记者刘怀丕)在日前举行的河南省十三届人大三次会议记者会上,河南省教育厅副厅长刁玉华说,河南省开展中小学课后延时服务,目前参与教师15万人、参与学生260万人。

据了解,2019年10月8日,郑东新区69所公办义务教育阶段

学校在全省率先启动在校午餐供应和校内课后延迟服务,获得家长和学生好评。

刁玉华说,为解决中小学生学习“接送难”这一困扰家长多年的难题,河南省科学确定课后延时服务时间和内容,积极探索推进课后延时服务与素质教育有机融合,形成了课后延时服

务“因地制宜、各有特色”的局面。目前全省所有省辖市、省直管县(市)均试点开展了课后延时服务,参与教师15万人、参与学生260万人,取得了较好成效。

课后延时服务是一项系统工程,政府、学校、家庭和社会都是其有机组成部分。“在实施课

后延时服务的过程中,我们发现了一些问题,譬如场地保障不足、专业教师缺乏等。”刁玉华说,接下来全省将完善出台中小学课后延时服务指导意见,健全机制,保障安全;规范收费政策,扩大学校自主管理权限;多方发力,切实提升课后延时服务的质量和水平。

## 今年春节为何来得“早”?

新华社天津1月12日电(记者周润健)1月25日,将迎来2020年春节。“今年过年真是早啊!”翻看日历牌,很多人发出这样的感慨。天文专家告诉记者,2020年春节确实来得比较早,但还不是最早的。出现这种“早春节”现象是阳历和农历转换所致。

春节固定在农历的正月初一,但它在阳历中的日期却“飘忽不定”。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,在阳历中,地球绕太阳公转一周为一个回归年,平年365天,闰年为366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约29.5306天,积12个朔望月为354天或355天,与回归年相差11天左右,3年累计已超过一个月。

若是任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就必然会出现春节在夏天过的现象。为使得春节在阳历的时间能保持相对稳定,调节的方法是在有的年份安排13个月,有两个一样的月份,需要“置闰”。“置闰”的规则是依据二十四节气来定。

如果上一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会“提前”到来,反之则春节就要“迟到”。由于即将过去的农历己亥猪年是个平年,因此2020年春节就会“提前”。同样道理,即将到来的农历庚子鼠年有个“闰月”,那么接下来的2021年春节就会“迟到”。

记者翻阅天文年历发现,2020年春节还不是最早的。最近的2012年春节落在阳历的1月23日,而再早一些的2004年春节则落在阳历的1月22日。

天文专家提醒,尽管春节在阳历日期中的早晚仅是阳历和农历转换带来的正常历法现象,但是公众还是要根据时间变化尽量合理安排好自己的工作、生活和学习。

## 广州地陷失联者遗体全部找到

本报讯据央视新闻消息,1月11日下午,广州市政府通报了广州地铁塌陷事故的最新进展。据通报,截至1月10日,3名失联群众遗体全找到。

2019年12月1日上午9时28分,在广州大道北与禺东西路交界处,地面出现塌陷。途经该区域的1辆清污车和1辆电动车掉落其中,共有3人被困。

经连续24小时不间断搜寻,2020年1月6日凌晨,搜寻人员在搜寻区域地下21米处搜寻到了罗姓失联人员遗体。

1月10日凌晨,搜寻人员在搜寻区域地下25米处发现失联的石姓父子遗体。公安部门均做了身份确认。相关情况也已通知遇难者家属。(南都 新京)

## 韩立明当选江苏省南京市市长

新华社南京1月12日电 南京市第十六届人民代表大会第三次会议1月12日选举韩立明为南京市人民政府市长。